
LICITAČNÝ SYSTÉM

Otvorenie
pas: 0-11 bodov,
1♠: 12-21 bodov, 5-list,
1♥: 12-21 bodov, 5-list,
1♦: 12-21 bodov, 4-list,
1♣: 12-21 bodov, bez drahého 5-listu a kárového 4-listu,
1 NT: 15-17 bodov, pravidelná rozloha (4333,4432,5332 bez drahého
5-listu).
2♣: od 22 bodov,
2♦, 2♥, 2♠: 6-11 bodov, 6-list,
2 NT: 20-21 bodov, pravidelná rozloha,
3♣, 3♦, 3♥, 3♠: 6-11 bodov, 7-list.

Odpoved’ na otvorenie 1♣ až 1♠
pas: 0-5 bodov,
zvýšenie partnerovej farby: sl’ubuje 8-listú zhodu a zvýšenie má byt’
na stupni zodpovedajúcom bilancii (napr. po 1♥ je 2♥ 6-9 bodov, 3♥
10-12 bodov, 4♥ 13-15 bodov atd’)
vlastná farba: aspoň 6 bodov a aspoň 4-list (na 2. stupni sa žiada
aspoň 10 bodov),
1 NT: 7-10 bodov, bez doplnenia do partnerovej farby a bez licitova-
tel’nej vlastnej farby.

Odpoved’ na otvorenie 1 NT
- 2♣: konvencia ”Stayman” - otázka na drahý 4-list (odpovede - 2♦
nemám, 2♥ mám srdcový, 2♠ mám pikový a nemám srdcový),
- 2♦: 5-list srdcový (”transfer”),
- 2♥: 5-list pikový (”transfer”),
- 2 NT: 8-9 bodov bez drahého 4-listu, pokus o 3NT,
- 3 NT: 10-13 bodov bez drahého 4-listu.

Odpoved’ na otvorenie 2 NT
Podl’a rovnakej schémy ako po 1 NT, takže: 3♣ je otázka na drahý
4-list, 3♦ a 3♥ transfery. Bodové limity sú pŕıslušne posunuté, na 3
NT stač́ı teraz 5 bodov. Pasujeme len s 0-4 bodmi, bez drahého 5-listu.
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Odpoved’ na blokujúce otvorenia 2♦ až 3♠
Spravidla pasujeme. Licitujeme len ked’ máme aspoň 14 bodov (šanca
celoherného záväzku). Ked’ ale máme doplnenie do partnerovej farby,

môžeme túto farbu zvýšit’ aj s vel’mi slabým listom (pred́lženie bloku).

Ďaľsia licitácia
Nová farba je nepasovatel’ná, lebo neukazuje hornú hranicu sily. Iné
hlášky (zvýšenie partnerovej farby, opakovanie svojej farby, licitovanie
NT) sú pasovatel’né, preto pri nich treba ukázat’ hornú hranicu licito-
vańım na primeranej výške. Licitovanie po pasovatel’nej hláške ukazuje
rezervu (bodovú alebo rozlohovú). Na celoherný záväzok 3 NT, 4♥,
4♠ treba asi 25 bodov, na 5♣ a 5♦ asi 28 bodov. (Pri nepravidelných
rozlohách aj menej.) Na malý slem 6NT treba okolo 32 bodov, na
farebný malý slem (6♣ až 6♠) asi 30 bodov, ale nesmú chýbat’ 2 esá.
(4 NT je otázka na počet es. Odpovede: 5♣=0, 5♦=1, atd’.)

Licitácia po otvoreńı súpera
- zásah farbou: 5-list, 10-15 bodov (na 1. stupni stač́ı 8 bodov),
- zásah 1 NT: ako otvorenie,
- kontra: a) ponuková: 12-15 bodov, aspoň 3 karty v každej z nelici-
tovaných farieb, alebo
b) silná: od 16 bodov s každou rozlohou, s výnimkou pŕıpadu, ked’

máme zásah 1 NT alebo ked’ máme d́lžku v súperovej farbe (vtedy
radšej pas).

Partner kontrujúceho reaguje tak, že zalicituje svoju najdlhšiu farbu,
pŕıpadne NT. Pasovat’ môže len s d́lžkou v kontrovanej farbe (tzv.
trestný pas). Jeho odpoved’ je pasovatel’ná, preto muśı ukázat’ celú
svoju silu, napr. s 13 a viac bodmi by mal zalicitovat’ celoherný
záväzok. Ked’ si nie je istý ktorý, môže licitovat’ súperovu farbu -
otázka na zádrž.

Kontrujúci s ponukovou kontrou pasuje partnerovu odpoved’, so silným
variantom licituje d’alej.


